

深圳劳务工： 只需一个电话 免费送你回家

据新华社深圳 2008 年 12 月 31 日专电（记者 吴俊）从 2009 年 1 月 1 日起，在深圳的劳务工只要打一个电话，就有机会免费回家。深圳市 2009 年 1 月将开展“资助劳务工返乡”活动，免费送 3232 名劳务工返乡，返乡地包括海南、福建等 17 个省份。

“资助劳务工返乡”活动从 1 月 1 日至 4 日接受电话订票，1 月 6 日至 8 日已订票人可凭相关证件到深圳市银湖汽车站专门窗口领取乘车证。

青海： “高考移民”事发 64 人栽了

新华社西宁 2008 年 12 月 31 日电（记者 姜辰蓉）据青海省纪委监察厅消息，经过 4 个月的细致调查，青海省“高考移民”问题已经全部查清，64 名相关责任人被依据党纪政纪处理，情节严重者已移送司法机关。

2008 年 7 月，青海省普通高等院校招生工作发生“高考移民”问题，曝出青海“文科状元”为“高考移民”。为此，青海省政府成立调查组，对招生工作中出现的违规违纪问题进行了彻查。

据青海省纪委监察厅副厅长党少云介绍，经过 4 个月的细致调查发现，青海省 2008 年高招过程中发生的违规违纪问题，共涉及外省籍违规考生 40 名，涉及青海省少数区（县）教育局、招办、学校、公安局、工商局、医院等单位相关责任人共 64 人。其中，青海省尖扎县招办、县中学和教育局负责人在“移民状元”案中存在权钱交易、收受贿赂等问题。同时查清的还有其他案件中少数公职人员弄虚作假，徇私舞弊，为外省籍考生落户、办理学籍等提供便利等问题。

党少云说，根据党纪政纪，尖扎县招办副主任、县中学校长受到开除党籍、行政撤职处分，并移送司法机关处理；尖扎县教育局教研室主任受到留党察看一年和行政撤职处分。尖扎县主管教育的副县长被行政问责，引咎辞职。其他案件责任人也分别受到开除党籍、行政撤职处分。

为了从源头遏制“高考移民”事件的发生，青海省监察部门负责人表示，今后，将督促学校强化学籍管理，建立健全高中学籍管理校长负责制和责任追究制，对学籍和户籍实施联合集中审查。采取户籍、学籍双认定，重点审查在省外借读、高中中途转学、在青海省内中学空挂学籍等问题。同时，将成立由政府牵头，教育、公安、监察等部门参加的普通高校报名资格审查领导机构，明确任务，落实责任，建立清除“高考移民”的长效机制。

调查父母对子女的孝心需求

“常回家看看”排第一

90%以上的老年人都希望子女把尽孝的重点放在精神赡养上，这是“老爸老妈对小辈的孝心需求调研”中显示的信息。该调研由上海市“科技助老”行动办公室、上海市老年学会、老年信息科技专业委员会和老小孩网站联合进行。

调查显示，在老爸老妈最希望小辈做的 10 件事情中，“经常回家看望父母”和“每天给父母打一个电话”分列第一、第二位。一位老人在接受调查时说，现在社会竞争激烈，子女生活压力比较大，老人对子女的尽孝方式不能太苛求，只要他们平时能常给父

母打个电话，节假日能回家看看，遇到父母患急病能及时到跟前就可以了。

“关心比给钱更重要。”老小孩网站负责人吴含章表示，“我们提倡‘三不’和‘五时’，‘三不’就是不让爸妈生气、不让爸妈孤单、不让爸妈伤心；‘五时’是时时照顾爸妈、时

时倾听爸妈心声、时时关心爸妈、时时与爸妈谈心以及时时陪伴爸妈。”

此次调查还收集了曾感动老爸老妈的子女做的 16 件事，包括：修复父母的旧照片；送父亲一条围巾；陪父母看电视；亲手为父母铺被子；对父母说“我爱你”；给

父母一份保险；给母亲梳头；每年要带父母体检一次；带父母去旅游；陪母亲购物；定期检查父母住所；习惯拥抱父母；陪父母参加老年人聚会；母亲节送一束康乃馨和为父母录像。

（据 2008 年 12 月 31 日《解放日报》）



你好！

2009

2008 年 12 月 31 日，“你好！2009”主题活动在沈阳市振兴社区举行。孩子们戴上亲手制作的 2009 字样的“眼镜”，参加舞蹈、小品等表演活动，表达对新年的期盼与祝福。张文魁 摄

“这个冬天的酸甜苦辣盼”

——返乡农民工的五味心声

新华社记者 肖思思

受金融海啸影响，一些工厂倒闭或提前放假，今年不少来自全国各地的外来务工人员提前返乡。他们在 2008 年里的“酸”、“苦”、“辣”、“甜”、“盼”，集中在了冬天里的广州火车站；对于 2009 年，他们仍然充满希望。

◆酸

提起刚刚卖掉的那辆福田牌中型小货车，湖南湘西 50 岁的做大姐心里酸酸的。“本来，下半年的生意最好做”，要在去年，年底这个时候做大姐一家跑运输根本忙不过来。“今年‘金融危机’来了，运输生意不好做了。”一个月前，做大姐和丈夫合计后，把车卖了。“明年做什么，春节要好好想想。”

◆苦

“公司 11 月 16 日倒闭了，连每月几百块钱的生活费都没了。”在广州火车站的候车大厅，39 岁的四川绵阳人张伟愁云满面。张伟的儿子正在老家上中学，一个月的生活费要 500 元。他所在的佛山某皮具公司倒闭后，一家人的生活开支立刻成了负担。“这次回家是要好好咨询、好好考虑明年适合做什么，先熬过这个冬天，再重新回来工作。”

◆辣

“中央政府很关心我们，出台了很好的惠农政策。但也要真的落实到基层才行！”来自河南郑州农村的吴刚说。2 年前，他来到中山一家外销型灯饰公司打工。今年形势不好，订单下滑，公司提前一个月给员工放假了。“我是土生土长的农民的儿

子，家里有十来亩地，今年也考虑过回家种地。但是化肥、种子等农资都在涨价，听说政府有补贴，希望能真正落实到基层。”

◆甜

“金融危机对我们影响不大，我很满意这边的收入。明年我们当然要回广东。”四川内江 50 岁的郑常云庆幸自己来到了国企——广东电信工程公司佛山分公司做施工工人。在拥挤的火车站，他和其他五位老乡工友富有满足感的笑容温暖了候车厅的一角。

郑常云的儿子在成都的一家制衣厂做技术工，因为出口受影响，生意“淡了好几个月了”。郑常云说：“希望‘海啸’早点过去，我们父子两人能各安其所。”

◆盼

“我看新闻，明年政府将投入 4 万亿元在基础设施建设，不怕没有工作做。我们对明年还是充满了希望。”42 岁的重庆人张雪梅说。在广东惠州从事建筑施工 16 年的她，刚刚结束了今年的工程工期，回家过年。

“来年不管赚不赚钱，为了供孩子上学，还得再回来。”在广东韶关工作的 40 岁林木工人张军说。记者采访发现，不少农民工都是为了供孩子上学而出外务工，在孩子的前途面前，一年的辛苦，在他们眼里看得很轻。

“出来做货物运输十多年了，我们早已习惯了广东的一切。最希望明年的市场能够赶紧旺起来。”湖南的做大姐说。

（据新华社广州 2008 年 12 月 30 日电）

泌阳一起 13 年冤案昭雪

新华社郑州 2008 年 12 月 30 日电（记者 陆欢 魏莘）13 年前发生在河南泌阳县的“11·21”盗窃案，由于真犯现身，并经过两名蒙冤了 13 年的“案犯”不懈的申诉，12 月 30 日，终于迎来了为两名“案犯”昭雪的一刻：泌阳县法院当日开庭并当庭宣判，1995 年原“11·21”两名“案犯”无罪。公诉人当庭向两“案犯”鞠躬道歉，一声“对不起”令参加庭审的数十人悲恸难忍。

法庭上，公诉人曹建国沉痛地说：“作为今天的公诉人，在这里我不是指控被告犯罪，而是向法院提出为两名被告平反昭雪。”

据介绍，邹书军是泌阳县老河邮电所职工，袁海强是老河乡农机站职工。1995 年 11 月 21 日晚，泌阳县老河邮电

所 8200 元现金被盗。12 月 14 日，县公安局以涉嫌盗窃刑拘二人。12 月 28 日，县检察院批捕二人。1996 年 12 月 12 日，县法院以邹分得 3500 元和袁分得 4700 元“赃款”为据，判处邹有期徒刑 6 年，袁有期徒刑 5 年零 6 个月。

13 年来，二人不断提出申诉，最高人民法院函转河南省高级人民法院查处。2002 年 3 月 28 日，河南省高级人民法院作出再审判决书，指令驻马店市中级人民法院另行组成合议庭对本案再审。

2002 年 12 月底，真犯被漯河市郾城和焦作修武警方抓获。两名真犯供认了 1995 年 11 月 21 日晚盗窃老河邮电所 8000 余元的犯罪事实。2005 年真犯被漯河市中级人民法院判决。

但直至 2008 年 8 月，驻马店市中级人民法院才最终对这起长达 13 年的冤案进行了重新审理，并作出裁定：原审判决在认定邹书军和袁海强盗窃一案的事实不清，决定撤销泌阳县法院的 141 号刑事判决及中院的二审 19 号裁定，发回泌阳县法院重新审理。

13 年对于邹书军和袁海强有着太多的不幸和委屈：判刑时邹书军 24 岁，袁海军 23 岁，两人被开除公职，袁被开除党籍。其间，邹的父母不到 60 岁便双双气郁而亡；袁海军的女朋友因其服刑离他而去，母亲也因过度惊吓，患上了精神抑郁症，至今终日服药维持。13 年来，两个家庭一直在申诉喊冤中度日。

医 讯

鹤煤总医院在元旦期间（1 日~3 日）各项检查费优惠 20%，免挂号费。

鹤煤总医院全体员工祝全市人民节日快乐！

元旦前钓鱼网站暴增 10 倍

新华社北京 2008 年 12 月 31 日专电（记者 顾洪洪）12 月 31 日，瑞星公司向广大网民发出警告，随着元旦、春节等重大节日的来临，互联网上的挂马网站、钓鱼网站数量比平均水平暴增 10 倍以上，用户访问这些网站后就有可能被植入木马病毒，丢失自己的网游账号、QQ 账号等。

据瑞星恶意网站监测网提供的数据，光“全国列车时刻表查询（http://www*.touban.cn）”这个假冒网站，近期就侵袭了近 34 万网民。而假 Google 搜索引擎、假冒彩票网站等每天侵袭的网民也数

以万计。

瑞星安全专家唐威介绍，每到元旦、春节这样的大型节日前，网民们会加大对网络的使用量，如通过互联网查询列车车次和票价、查找自己感兴趣的网游外挂等。黑客正是瞄准了网民的这种心理，建立了大批假冒网站，通过 SEO（搜索引擎优化）技术提高自己在搜索引擎上的排名，当用户搜索自己感兴趣的内容时，这些带毒网站就会排在前面，网民们不知不觉“自投罗网”了。

唐威建议网民采取弥补系统漏洞、安装防恶意网站软件等措施加以防范。